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Конкурс „Аз раста патриот“, Областна администрация Смолян 

В Смолян се реализира вече трето издание на конкурса „Аз раста патриот“, под егидата на 

областния управител. 

Инициативата е породена от красотата и гордостта, която носят децата ни, облечени в народни 

носии на все повече събития. Инициативата цели да насърчи и призове все повече млади българи 

да почитат фолклора, да носят с гордост българска носия и да я направят част от ежедневието си. 

Идеята е на журналистката Петя Гайдарова и първото издание на конкурса се провежда от 

информационния сайт „Смолян прес“, под егидата на областния управител. В инициативата се 

включват 74 деца от цялата Смолянска област. Техните снимки са изложени в атриума на 

Областна администрация Смолян, където е и паметното награждаване. 

Конкурсът се състои от два раздела: Фотоконкурс за снимка на дете/деца, облечено/и в народни 

носии и Конкурс за разказ „Видях доброто“. 

Фотоконкурс за снимка на дете/деца, облечено/и в народни носии  

В конкурса могат да участват както любители, така и професионални фотографи. Всеки участник 

може да представи една фотография на дете/деца, облечено/и в народна/и носия/и. Задължително 

условие е детето да е жител на Смолянска област и да има съгласие на сниманото дете и неговите 

родители неговата/нейната снимка да бъде публикувана.  

В конкурса се класират кадри с деца в народни носии, разделени в четири възрастови групи: от 1- 

до 4-годишни, от 4- до 7-годишни, от 7- до 15-годишни и от 15- до 18-годишни. 

Компетентно жури оценява творбите. Фотоконкурсът има за цел да фокусира изявата на децата и 

да ги насърчи, затова наградите са за самите деца, които са на снимките, а не за авторите на 

фотографиите. 

Всяко ново издание на конкурса привлича все повече участници. Състезават се снимки на бебета, 

деца и младежи, а даже и на цели семейства.  

Всички фотографии, участвали в конкурса „Аз раста патриот“, се подреждат в изложба в атриума 

на областна администрация. 

Конкурс за разказ „Видях доброто“ 

В конкурса за разказ могат да участват ученици от Смолянска област в две възрастови групи: от 

5. до 8. клас и от 8. до 12. клас. 

Участниците представят свои авторски разкази за истински случки, в които подрастващите са 

станали свидетели или са участвали в добри дела – прояви на сърдечност, хуманност, 

съпричастност и състрадателност към хора, животни, към природата и обществото като цяло. 

Разказите следва да са написани на български език и да не са по-дълги от две машинописни 

страници.  

Компетентно жури оценява творбите, а наградите се връчват в навечерието на 1 ноември – Ден на 

народните будители. 
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В Третото издание на конкурса „Аз раста патриот“ (2018) се включват общо 157 участници. 

Областна администрация Смолян получава 8 разказа на тема „Видях доброто“ и 112 фотоса. 

Инициативата се ползва с голяма популярност и насърчава запазването и приемствеността между 

поколенията в традициите на нацията ни, като в същото време е традиционен форум, който 

отличава талантливите и добри деца и творци от Смолян. 

Бутилираща компания „Михалково“ АД е основен спомоществовател на конкурса и не само 

осигурява подаръци за участниците, но и запечатва прекрасните фотоси във фирмените си 

календари. Награди за децата осигуряват също така Сдружение „Екосвят Родопи“, Асоциацията 

на Родопските общини, Фондация „Родопски ценности“, Сдружение „Нови хоризонти“ и др. 
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